



## 首届“老家河南·浚县过年”浚县印象诗词作品征稿活动评选结果出炉

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 张晓哲)弘扬传统文化,传承民俗经典。由中共浚县县委宣传部主办的首届“老家河南·浚县过年”浚县印象诗词作品征稿活动自2023年12月底启动以来,共收到来自湖北、黑龙江、甘肃等多个省市诗词爱好者投稿1200多篇。最终评选出一等奖2名,分别是河南省新乡市王聚中的《西江月·浚县文庙》(组诗4首),浙江省兰溪市林建红的《浚县,一座会思想的城》(组诗6首);二等奖

5名;三等奖10名;优秀奖20名。据介绍,本次活动投稿作品以现代诗、古体诗词为主,以浚县历史、人文、景色为创作背景,体现了浚县的文化内涵,展现了浚县的文化魅力,用诗词谱写高质量富美浚县新篇章。为保证评审的专业性,组委会与鹤壁市文联对接,组建了诗词作品评审团。同时,为保证评审工作的公平公正,浚县县委宣传部将投稿作品均按匿名形式报送给评审团。

福启淇水 龙腾鹿台

## 2024朝歌文化园新春文化节活动开幕

本报讯 (记者 王凤侠)2月8日上午,由鹤壁市淇水文化旅游发展公司主办,中国广电河南网络有限公司、河南中广智媒科技有限公司承办的2024朝歌文化园新春文化节活动在市朝歌文化园鹿台阁广场开幕。

开幕式前,汉服巡游、机甲人表演等依次上演,为本次活动营造了热闹、喜庆、祥和的氛围。

开幕式上,相关负责人致辞,并为“乡村振兴领军企业”颁发了荣誉奖牌。

据了解,本次新春文化节活动以“福启淇水,龙腾鹿台”为主



扫码关注精彩视频

## 文明过节,我们一起践行

□陈艳艳

“这份文明过节倡议书,请您查收!”随着春节临近,市创城办、市创文办、市文明办联合发出和美幸福迎新春,文明健康过大年的倡议,为春节增添了新的文化气息。

移风易俗,过文明节俭年。春节传统习俗,有些是值得保护和传承的,有些是要与时俱进、推陈出新的。我们要自觉推进移风易俗,摒弃陈规陋习。坚决抵制大操大办、不文明祭扫等不良习俗;倡导文明娱乐,不酗酒、不传谣、不搞封建迷信和赌博活动。自觉抵制走亲访友时讲排场、比阔气,搞攀比,给孩子健康向上的压岁礼,共同度过一个有礼有节、文明节俭的春节,让春节更具有新时代的价值内核。

一言一行塑形象,一举一动显文明。让我们一起践行,从我做起、从点滴做起,破陋习、践文明、倡新风,共度欢乐、祥和、喜庆的新春佳节。



## 鹤壁人防便民服务系统获得国家计算机软件著作权登记证书

本报讯 (记者 邓万行)近日,由鹤壁市人民防空防护体系技术及指挥信息保障中心原钰清、李海彬等6名同志研发的《鹤壁人防便民服务系统V1.0》通过国家版权局的最终审查,获得相应计算机软件著作权登记证书。这是记者2月8日从市国动办(人防办)了解到的。

据介绍,软件著作权是指软件的开发者或其他权利人依据有关著作权法律规定,对软件作品所享有的各项专有权利。鹤壁人防便民服务系统主要包含预警报知、我身边的人防、疏散通知等5项内容,可根据公众当前位置查



## 我市各景区积极引导游客文明出游

本报讯 (记者 李明英)新春佳节临近,我市各县区纷纷组织开展丰富多彩的文化旅游活动,为市民、游客营造浓浓的年味儿。2月7日,记者到浚县古城、大伾山等景点,以及酒店民宿走访时看到,在文旅企业工作人员和志愿者的引导下,文明旅游成为大多数游客的共识和行动,大家共同营

造了安全、文明、和谐的旅游环境。

在浚县古城景区,记者看

到虽然游客人数比平时大幅增加,但景区秩序井然,路面非常干净整洁。游客在游览过程中自觉遵守公共秩序,爱护环境。来自安阳的游客张雪梅自备塑料袋,主动把喝过的饮料瓶、使用过的食品袋收拾好放入垃圾

桶。“浚县是最有年味儿的地方,带着父母过来一起观景赏民俗,感觉像回到儿时,特别开心。每到一处游客都很多,景区工作人员保洁的任务很繁重,希望大家做文明旅游的践行者,从自身做起,自觉爱护环境卫生。”张雪梅说。

文明旅游,关键是游客文

明素质的提升。当晚8时许,

在路边增加休息区,满足群众休闲需求。“没事了,就爱带着老伴儿来小巷转一转。既能参观学习,也能愉悦身心。”市民郭先生说。

在前期规划中,我们发布了全民征集令,面向全市公开寻找100位‘了不起的平凡人’,希望通过弘扬普通人的精气神,培育时代新风新貌。”淇滨区黎阳路街道工作人员介绍,

“活动共征集了230余位人物,

他们中有车间工人、公交车司机、家政月嫂、个体工商户、阳光少年等。我们对这些人物进

行筛选,选出最具有代表性的100位人物进行展示。”李女士的儿女欢快地说。

李女士所在的小巷,正是

淇滨区黎阳路街道结合自身实

际,依托桐花巷量身定做,精心

建设打造的“了不起小巷”。小巷

巷通过合理布设人物长廊、人

物展厅、宣讲区、浮雕墙等,分

享生活中平凡好人的故事,传

递时代的温度。”“星球璀璨”景

观设置有球体,球体可转动、可

发声、可发光,展示了30个好人

人好事迹。以寓教于乐的方式,让

身边好人的事迹更加深入人心。”淇滨区黎阳路街道工作人

员说。

“在前期规划中,我们发布了

全民征集令,面向全市公开

寻找100位‘了不起的平凡人’,

希望通过弘扬普通人的精气

神,培育时代新风新貌。”淇滨

区黎阳路街道工作人员介绍,

“活动共征集了230余位人物,

他们中有车间工人、公交车司

机、家政月嫂、个体工商户、阳

光少年等。我们对这些人物进

行筛选,选出最具有代表性的

100位人物进行展示。”李女士

的儿女欢快地说。

李女士所在的小巷,正是

淇滨区黎阳路街道结合自身实

际,依托桐花巷量身定做,精心

建设打造的“了不起小巷”。小巷

巷通过合理布设人物长廊、人

物展厅、宣讲区、浮雕墙等,分

享生活中平凡好人的故事,传

递时代的温度。”“星球璀璨”景

观设置有球体,球体可转动、可

发声、可发光,展示了30个好人

人好事迹。以寓教于乐的方式,让

身边好人的事迹更加深入人心。”淇滨区黎阳路街道工作人

员说。

## 淇滨区依托桐花巷分享好人故事、传递时代温度

### 精心打造“了不起小巷”

本报讯 (记者 杨诗捷)“我们身边的普通人就如同星星一样,看起来可能很小,但实际上拥有巨大的能量,可以推动社会向前发展。”2月4日,在淇滨区黎阳路街道“了不起小巷”的“星球璀璨”景观处,市民李女士耐心向女儿讲解身边的平凡好人故事。

“我也要努力学习,快快长大,像他们一样为社会作出贡献!”李女士的女儿欢快地说。

李女士所在的小巷,正是淇滨区黎阳路街道结合自身实际,依托桐花巷量身定做,精心建设打造的“了不起小巷”。小巷通过合理布设人物长廊、人物展厅、宣讲区、浮雕墙等,分享生活中平凡好人的故事,传递时代的温度。

“星球璀璨”景观设置有球体,球体可转动、可发声、可发光,展示了30个好人好事迹。以寓教于乐的方式,让身边好人的事迹更加深入人心。”淇滨区黎阳路街道工作人

员说。

“在前期规划中,我们发布了

全民征集令,面向全市公开

寻找100位‘了不起的平凡人’,

希望通过弘扬普通人的精气

神,培育时代新风新貌。”淇滨

区黎阳路街道工作人员介绍,

“活动共征集了230余位人物,

他们中有车间工人、公交车司

机、家政月嫂、个体工商户、阳

光少年等。我们对这些人物进

行筛选,选出最具有代表性的

100位人物进行展示。”李女士

的儿女欢快地说。

李女士所在的小巷,正是

淇滨区黎阳路街道结合自身实

际,依托桐花巷量身定做,精心

建设打造的“了不起小巷”。小巷

巷通过合理布设人物长廊、人

物展厅、宣讲区、浮雕墙等,分

享生活中平凡好人的故事,传

递时代的温度。”“星球璀璨”景

观设置有球体,球体可转动、可

发声、可发光,展示了30个好人

人好事迹。以寓教于乐的方式,让

身边好人的事迹更加深入人心。”淇滨区黎阳路街道工作人

员说。

“在前期规划中,我们发布了

全民征集令,面向全市公开

寻找100位‘了不起的平凡人’,

希望通过弘扬普通人的精气

神,培育时代新风新貌。”淇滨

区黎阳路街道工作人员介绍,

“活动共征集了230余位人物,

他们中有车间工人、公交车司

机、家政月嫂、个体工商户、阳

光少年等。我们对这些人物进

行筛选,选出最具有代表性的

100位人物进行展示。”李女士

的儿女欢快地说。

李女士所在的小巷,正是

淇滨区黎阳路街道结合自身实

际,依托桐花巷量身定做,精心

建设打造的“了不起小巷”。小巷

巷通过合理布设人物长廊、人

物展厅、宣讲区、浮雕墙等,分

享生活中平凡好人的故事,传

递时代的温度。”“星球璀璨”景

观设置有球体,球体可转动、可

发声、可发光,展示了30个好人

人好事迹。以寓教于乐的方式,让

身边好人的事迹更加深入人心。”淇滨区黎阳路街道工作人

员说。

淇河生态文化风貌带,灯笼亮

起,吸引了不少游客专程前来拍照打卡。随着游客文明旅游意识的提升,随地丢垃圾、乱踩草坪等现象越来越少。春节期间游客量会大幅增加,我市不少景区景点已提前安排了充足的工作人员,在人流较为集中的景区入口加派人手维持秩序。“营造文明出游氛围和绿色

健康的生活环境,需要大家共同努力。我们希望广大市民、游客出门游玩时一定要严格遵守各景区、公共场所的相关规定,自觉规范个人行为,与‘文明’一路相伴。”淇滨区园林绿化中心工作人员表示,希望通过积极倡导文明旅游新风尚,与游客共同维护舒心的假期出游环境。



“星球璀璨”景观

淇滨区创文办供图

贯彻推进会 创城当先锋

## 淇滨区上峪乡桑园村

### 文明乡村美如画

本报讯 (记者 王峰)近年来,通过创建文明村镇,发展文旅产业,桑园村焕发出新的生机与活力,被评为“河南省文明村”。这是2月7日,记者在淇滨区上峪乡桑园村了解到的。

桑园村位于淇滨区上峪乡西部,背依太行,紧偎淇河,全村处在国家4A级旅游景区“桑园小镇·太极图”内,有着秀丽的原生态自然风光和文旅产业发展基础。

提升经济实力,夯实文明基础。桑园村